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Til sammenligning skennes knap 39 pct. af de.
fuldtidsbeskeeftigede lonmodtagere at betale
topskat under det geeldende skattesystem, mens-
knap 88 pct. betaler mellem- eller topskat.
ISocialdemokraternes opleeg indebaerer loftet
over taksten for daginstitutionsbetaling p& 1.000

kr. om méneden en veesentlig eendring i aftrap-

-niingen af tilskud til forzeldrebetaling. I sammen-

hzeng med skatteopleegget indebeerer det, at feer-
re personer vil have heje — sékaldte — sammen-
satte marginalprocenter, jf. tabel 6.

Tabel 6. Sammensat marginalprocent, geldende regler og S-oplag, 18-66-arige ekskl. fortidspen- ‘

sionister, 2002-niveau.

Sammen- Gzldende regler ‘S-udspil }
sat mar- ~ R I R N
ginalpro- I alt | -heraf enlige med Talt - - heraf enlige
cent bern . med qu
Pct. 1.000 personer :

9-40 114 ' 2 29%. " 4
40-55 2.187 - 42 2.219 ' 52
55-65 ‘ - 834 . ~ 37 653 ~ 48
65-75 ‘ 43 - N 15 8

>75 ' 4 ’ 2 1 173
Ialt . 3.183 - 113 3.183 113

Anm. I tabellen er ikke inkluderet ca. 15.000 personer fraparfamilier, hvor det er skennet at den foregede lonind-
komist ville medfere en aftrapning af den anden eegtefzelles kontanthjeelp. Der er set bort fra effekterne af-
bagatelgreensen i boligstettesystemet og i effekterne af det forste trin pa 5 pct. i aftrapningen af fripladsi -

- daginstitution. . »

Relativt mange enlige forsergere vil med opleeg-
get f& en lavere sammensat marginalprocent, .
hvilket dog skal ses i sammenheeng med een--
dringerne i rddighedsbelebet for enlige forser-
gere, jf. ogsd afsnit 10.

" Beregning af den individuelle ﬁiafgi’nalskat o

“ Arbejdsgiverbidraget tilfejer yderligere et led i

indkomstbeskatningen, séledes at denne for len-.

modtagere involverer arbejdsgiverbidrag, ar- -
bejdsmarkedsbidrag og indkomstskat. .
Arbejdsgiverbidraget fragar i grundlaget for
arbejdsmarkedsbidrag og indkomstskat, hvorfor
der ved beregning af den samlede-marginalskat
skal tages hejde for den afledte reduktion af ba-
sen for begge disse skatter, jf. boks 3, der viser et
forenklet eksempel pa beregningen af marginal-
skatten S .
I kombination med indkomstaftrapningen af
diverse fradrag og bernefamilieydelsen samt ~
for en lille personkreds — det indkomstafheengi-

ge nedslag i ejendomsveerdiskatten vil introduk-
tionen af arbejdsgiverbidraget i betydeligt om-
fang mindske gennemsigtigheden i skattesyste-.
met og vanskeliggere skatteberegningen for den
enkelte. Beskatningens synlighed mindskes
yderligere, hvis arbejdsgiverbidraget og arbejds-
markedsbidraget som foreslaet ikke fremgér af
lonsedlen. T o

- Beskeeftigelsesfradraget udger maksimalt
15.000 kr., svarende til en skatteveerdi pa op til
cirka 4.400 kr. (ca. 320 kr. om méaneden) for af-.
trapning. Grundlaget for aftrapningen udgeres -
af den personlige indkomst plus positiv nettoka-
pitalindkomst plus evt. kapitalpensionsindbeta-
linger (dvs. opgjort p& samme méde som grund-
laget for topskatten). Nedslaget udger 4 pet. af
den del af grundlaget, der overstiger 200.000 kr.
Denne del af forslaget virker derfor reelt som
forhejelse af marginalskatten med (1-0,1)(1-0,08~
0,02)4=3,2 pct. point for de fleste lonmodtagere.



